

“桑拿天”卷土重来

本周最高气温 38℃

本报讯(记者 刘俊礼 实习生 赵能能)雨水不但不“消退”,降水还将贯穿本周。省气象台最新的气象资料显示,本周降水仍将持续。同时,全省各地气温高低分布也不均匀,周内极端最高气温将出现全省38℃高温天气。

据预测,受高空涡旋云系的影响,今天下午本市有短时阵雨;明天降雨停止,34℃的高温随之而来。据气象专家介绍,预计本周全省周降水量正常,周平均气温正常。

周内极端最高气温:全省36℃-38℃。主要过程预报如下:周一白天,全省多云到阴,大部分地区转阵雨、雷阵雨。周一夜里到周二:全省阴有阵雨、雷阵雨,黄淮之间局部有大到暴雨。周四,西部、北部阴有阵雨、雷阵雨,局部大到暴雨。周五,全省多云转阴,大部分地区有阵雨、雷阵雨,东部、东北部部分地区有中到大雨,局部暴雨。周六,全省阴间多云,京广线以东大部分地区有小到中雨,局部大到暴雨。周日,东部、东北部有小雨。

据介绍,虽然新的一周降水不断,但太阳光照充足,三伏天逞威,高温与闷热将伴随市民。“桑拿天”将卷土重来。相对于前两年35℃到39℃的高温,今年提前到来的桑拿天气还算比较“温和”。

“老人和体质较弱者要减少外出活动时间,因为这种天气条件下最容易中暑。”气象专家提醒市民,在桑拿天里,要尽量减少户外活动,心血管和脑血管病人要更加注意防护。



执著画虎 哑女二十年痴心不改

本报记者 刘招文/图

虎的轮廓出来了。”从那以后父母就发现俊鹏对老虎特别偏爱,看到老虎的图都要剪下来收藏。长大后她开始找名家的老虎图,比着临摹。“画出来的老虎像模像样的,后来她又脱稿自己琢磨着画,上山虎、下山虎、卧虎、睡虎……越画越好,我们家穷,我和她妈也没文化,帮不上她,都是孩子自己一点一点努力得来的。”

哑女被聘为中国北京书画院副院长

2000年6月张俊鹏初中毕业后赋闲在家,镇上一家美术学校的负责人看到她画的老虎后,聘请她做了一名美术教师。2005年,她创作的《神女伏虎图》获得郑州市残疾人书画比赛一等奖,作品被郑州市残疾人艺术作品陈列馆收藏。

中国著名书画家、中国当代文化愚公李公涛曾称赞张俊鹏画的虎有灵气、大气、逼真,并于2005年11月收张俊鹏为徒,随后,李公涛把她介绍到中国北京书画院作画。到北京以后,张俊鹏的灵气和刻苦引来了众多知名画家的重视,“这孩子特别有天赋,更难得的是在贫穷的家庭环境下,她一直坚持创作,不浮躁、能坐下来,真的是难得。”中国北京书画院院长张惠臣说,为了鼓励她,书画院聘请她做中国北京书画院副院长,“一个农家哑女做书画院的副院长,应该还是比较少见的,她用自己的才华和毅力征服了大家。”

几十万张画稿堆一屋

和张俊鹏的父亲交谈完,记者来到张俊鹏的创作室。站在门口看,整个屋内就是一个画稿堆起来的山。

“20多年了,她每天晚上12点以前没睡过觉,家里穷生不起煤火,冬天的时候,家里像冰窖一样,我半夜起来看见她还趴在桌子上画画,手冻烂了,流着水,我和她妈都心疼死了……”张俊鹏的父亲说,从小时候练画画起,画稿纸堆了几十万张,家里穷,邻居们都把家里的废报纸送给她,让她练习。

“你最大的理想是什么?”因为语言障碍,记者只好用笔与她交流。“我想成为一名画家和书法家,走出国门,走向世界,虽然我已经努力20多年了,我知道以后的路还很长,但我不会放弃。”由于无法与人正常交流,很多东西只能自己摸索,所以每一步都特别艰难。

目前,张俊鹏正在家里准备个人画展,“要画60-100张精品画,但是因为前一段时间创作《百虎图》,占去不少时间,下一步我得加紧时间画。”张俊鹏说。



在中国北京书画院,有一位来自郑州的农家哑女,她画的老虎被很多人作为礼物送给贵宾朋友。一些书画收藏者甚至不远千里,高价跑来购买。谁能想到,这样一个27岁的农村哑女其实是自学成才。在贫困的家庭里,20多年来自己咬牙苦练,在“虎”的世界里追寻着自己的人生价值。

3岁女娃爱上画老虎

走进巩义市回郭镇干沟村张俊鹏家,推开房门,就见一头咆哮的猛虎迎面扑来,顿感毛骨悚然,而旁边则卧着一头酣睡的虎宝宝,惹人爱怜。不远处另一只虎正迈着威猛雄健的步伐下山去……客厅里五六只神情各异的老虎栩栩如生,让整个没有家具摆设的客厅生动了起来。

“这都是我家俊鹏画的,以前更多,都被人要走了,攒不住。”张俊鹏的父亲自豪地说,“3岁多的时候她带到动物园,看见老虎,别的孩子都害怕,她却一直站在外面盯着看,回来后自己拿着张白纸画出了一只老虎,虽然还不像回事,但老

警车交通违法 发现一起处理一起

近日,本报以《严查警车交通特权》为题对我市警车交通违法情况进行了报道,在社会上引起强烈反响,市民呼吁有关部门严格治理。

的交通特权?昨日,记者采访了市公安局、检察院、法院、司法局领导,他们都表示:在支持市委、市政府正在开展的创建全国文明城市活动中,从自身做起,严查重罚本部门警车交通违法。

副市长、市公安局局长黄保卫 公安民警交通违法 一经查实从严处理

公安机关作为“创建全国文明城市、交通文明先行”活动的发起者,既是执法者,同时又是交通参与者。因此,公安机关特别是警务车辆一定要严格依法行驶,做交通文明的表率。

市公安局要求全体民警自觉遵守交通法律法规,在非紧急情况下不乱用警灯、警报器,不发生闯红灯、违法超车、乱停乱放等交通违法行为。市公安局将派出督察人员在街头明察暗访,如发现民警有交通违法行为,除依法管理和处罚外,还将对其

所在单位通报批评;对于无证驾驶、酒后驾驶的,将严格按照“五条禁令”和相关法律法规严肃处理;对触犯刑律的,依法追究刑事责任。

今后,公安督察部门要开展不间断、高密度的专项督察,把加强警车管理作为公安机关队伍建设和内部管理的重要切入点和突破口,真正树立“人民警察为人民”的良好形象。群众如发现公安民警在行车过程中出现上述“特权”行为,可直接拨打110举报,一经查实将严肃处理。

市人民检察院检察长李自民

建立警车电子档案 规范干警交通行为

作为国家司法机关,检察机关个别“要特权”的交通违法行为严重影响了检察机关在人民群众心中的形象。市检察院党组对此事高度重视,全市检察机关下一步将从内部抓起,规范用车,文明驾驶,对于交通违法行为,发现一起,处理一起。

为加强对本系统警用车辆的管理,检察机关制定了一系列规定。通过网上车辆管理系统为每辆车建立详细的电子档案,新车入户、保险到每一次维修等都可以查到,

更有利于约束、规范干警交通违法行为。

今后,市检察机关纪检监察部门将进行经常性的监督检查,全市检察机关交警指挥、管理,做到令行禁止,遵法守纪,杜绝乱用警笛、开“霸王车”等丑恶现象;严禁使用警车到饭店等娱乐场所活动,节假日车辆必须集中停放在院停车场,纪检监察部门将联合交警部门进行检查,发现问题及时纠正,并按规定作出相应的处理。

市中级人民法院党组书记王恒禄

严禁开警车上下班 每晚登记车辆情况

警车只能在工作日使用,八小时之外,一律停放在单位院内;严禁将警车带回家,严禁去旅游景点、宾馆、酒店及其他娱乐场所,严禁非执行警务活动时使用警灯、警报器,严禁将警车、警牌借给其他单位或个人使用,严禁酒后驾驶机动车,严禁使用警车从事与警务无关的任何活动,严禁将警车作为上下班的交通工具。每天晚上由纪检组、法警队、行政处联合检查登记

警车在位情况,违反以上规定的,取消本人和所在部门的年终评先资格。违规使用警车发生交通事故的,一切费用由责任人承担,一切后果自负。

法院工作人员要模范遵守交通法,对于使用警车过程中交通违法的,或被纪检监察部门查处、新闻单位曝光以及作出有损法院声誉和形象的行为,法院纪检部门将作出严肃处理,绝不姑息迁就。

市司法局局长刘金柱

发生交通违法行为 追究主管领导责任

我市司法系统共有120辆警车,全部按照规定实行归口管理,严禁出借、转卖警车,严禁冒领、转借、挪用、套购、伪造、涂改警牌牌证,严禁无证无牌车辆充当警车,安装警灯、警报器、喷涂警车标志。警车驾驶员除严格执行《交通法》和《警车管理规定》外,还必须遵守以下规定:严禁非紧急

公务时使用警灯、警报器;严禁非紧急公务时闯红灯、单行线和禁行线,强行超车、逆行;严禁使用警车从事非警务活动;严禁把警车转借给他人使用。在警车使用中发生交通事故违法问题,不仅要处理直接责任人,还要按照党风廉政建设责任制有关规定,追究主管领导或单位主要负责人的责任。

本报记者 陈思 张冯焱 王一博

两人有抢包嫌疑 警察紧追三千米

本报讯(记者 卢文军 实习生 陈海艳)为了保证市民的生命财产不受损害,我市公安部门对“两抢一盗”保持高压态势。昨日,中原8号巡逻民警刘敏、陈征见两人行迹可疑,在喊话无效紧追3000米之后,在同事的帮助下,顺利将其擒获。

刘敏介绍说,他们在伏牛路和岗坡路交叉口执勤发现,两个年轻人骑着摩托车,手里拿着钱包,行迹十分可疑。他们正准备上前询问情况,两个年轻人却发动摩托,对喊话置若罔闻,迅速向南逃窜。随后,刘敏和陈征

紧追不舍。走到建设路上,两个年轻人不顾生命安危逆向行驶。在刘敏和陈征紧追不舍的同时,他们向中原5号民警寻求支援。5时许,在桐柏路和颍河路交叉口将两人擒获。两个年轻人被控制之后,其中一个人狡辩说,他们之所以见警察跑,就是因为没有拿驾驶证。刘敏告诉记者,据初步掌握的情况,两个年轻人无证驾驶这一点确定无疑。至于是否有抢包行为,摩托车是不是偷窃来的等情况,还须作进一步证实。

树穴穿上高科技“时装”

本报讯(记者 安群英 通讯员 崔强文/图)“树穴的根部也铺上环保地板,既美观又环保。”紫荆山公园为百余棵树木穿上的环保“时装”,吸引了众多游人评头论足。

昨日,记者在紫荆山公园看到,一些大树的根部铺上了木地板,图案美丽醒目。铺上这种地板的树穴有百余棵。园内老年健身园里也铺设了这种地板,图案为10条色彩斑斓的热带鱼在清澈的湖水中徜徉,为公园增加了美感。有人问:“树木根部铺地板,会不会让树根透不过气来?”“不会,这是会呼吸的生态地板。”紫荆山公园的工作人员回答。其最大特点是能使雨水迅速渗入地下,使树根及时获得水分、营养与空气。在此呼吁每位游人,精心保护树穴“时装”,千万不要人为损坏。



小吴轩昨日拆线近日出院 瞧! 母子笑得多灿烂

追踪报道



本报讯(记者 刘玉娟 实习生 崔忆文 汪静文 图)“小吴轩拆线啦,近日就可出院!”备受广大读者关注的小吴轩病情又有新的进展。昨日上午,小吴轩走进诊疗室接受拆线。拆线后,小吴轩对周围的医护人员和媒体记者招手致意,并朗声说:“谢谢叔叔阿姨!”

昨日9:05,记者赶到市中心医院,正好看到小吴轩的母亲丁孝菊抱着儿子在医护人员的陪伴下来到神经外科诊疗室准备进行头部伤口的拆线。负责手术的安院长一边敏捷地为小吴轩拆线,一边和他逗乐,以减轻他的疼痛。短短几分钟,拆线结束了。丁孝菊笑着对在场的媒体记者说:“孩子能有今天,都是各界爱心人士创造的奇迹!等孩子出院后,我们一定要好好感谢大家!”

市中心医院神经外科主任医师安中华院长介绍,经过近期观察,目前小吴轩身体恢复得很好,视力、语言、行动、智力等方面应该不会受到这次坠楼重创的影响。拆线后的小吴轩还须在医院观察几日就可出院回家休养。而医院方面将为小吴轩免去部分医疗费用。

老骥伏枥 志在万里

郑州老人单骑走西藏

年龄最大74岁

本报讯(记者 高凯文/图)向往西藏美景,7位郑州老人不服老,打算骑自行车去西藏。昨日一大早,7位老人骑着自行车从二七塔下出发,开始了总行程超过万余公里的漫漫长路。

昨日凌晨5时,戴着黄帽子,身穿红色衬衣的7位老人陆续来到二七塔下集合。他们个个精神抖擞,面带笑容。7位老人当中年龄最大的董健敏已经74岁,最小的张新年也已经50岁,平均年龄62岁。这7位老人都是郑州市老年自行车协会会员,他们车队名称叫“泰山”。

“我们不仅要看看美丽的西藏,也为了体验人生的一种境界。虽然我们的年龄都不小了,但是我们都有勇敢的心。为了这次活动,我们专门进行了体检以及专门的训练,我们一定会成功的!”领队陈庆贵激动地对记者说。

据了解,7位老人选择了西宁—唐古拉山口—拉萨这条进藏路线。返回时,则选择走云贵线。往返的全部行程超过一万余公里。整个行程完全采用骑行,不借助火车、汽车等交通工具。

